

Posudek oponenta bakalářské práce

Téma bakalářské práce: Role Armády České republiky v integrovaném záchranném systému (IZS)

Vypracoval: Kateřina Svobodová

Studijní obor: Bezpečnost práce v nevýrobní sféře

Oponent bakalářské práce: Ing. Karel Musil

Slovní zhodnocení:

Práce se zabývá popisem činností Integrovaného záchranného systému a mapováním jednotlivých způsobů zapojení Armády České republiky do jeho fungování.

Samotná práce je primárně rešeršního charakteru. Na obecné úrovni se věnuje popisu složek IZS, civilní ochrany a Armády ČR. Podrobněji poté popisuje nasazení armády ČR v rámci IZS a obecné postupy nasazení Armády ČR v krizových situacích. Rešeršní část pojímá řešenou tematiku v komplexním rozsahu. Je psána srozumitelně a bez výrazných gramatických a stylistických chyb. Dominantní zastoupení využívaných zdrojů sestává ze zákonů ČR a převážně pak internetových zdrojů. Použití klasických publikací jako informačních zdrojů je zcela minimální.

V další části je potom zpracované dotazníkové šetření mapující orientaci respondentů v činnosti IZS a Armády ČR v souvislosti se záchrannými a likvidačními pracemi a krizovými situacemi. Dotazník je zpracován dostatečně, v závěru je rovněž provedeno určité základní následné statistické zpracování dat. Mohlo však být rozpracované výrazně více – například chybí základní statistický parametr celkové úspěšnosti v dotazníku. Dále rovněž úspěšnost v dotazníku respondentů v závislosti na jejich věkové skupině či dosaženém vzdělání. Stejnou analýzu by bylo možné zpracovat k jednotlivým otázkám.

Praktická část sestávající pouze z dotazníkového šetření se zdá být rovněž poněkud nedostatečně rozsáhlá. Práci by jistě prospěl například rozhovor s pracovníkem IZC či Armády ČR, nebo praktická analýza souvislostí některých prvků koordinace IZS s Armádou ČR (popřípadě návrhů dalších možností součinností těchto celků).

V práci zcela chybí diskuze jakožto dominantní součást odborné práce formátu bakalářské práce. Část předpokládaného obsahu diskuze přebírá v práci závěr, avšak v nedostatečném a krátkém provedení. Rovněž úvodní věta závěru: „Cílem této bakalářské práce bylo začlenění Armády ČR do integrovaného záchranného systému“ zní jako poměrně velmi ambiciózní cíl.

Otázky:

V oponentském posudku bylo zmíněné nedostatečné statistické zpracování dotazníkového šetření. Bylo by možné jej dodatečně presentovat při obhajobě?

Napadnou vás další možnosti fungování Armády ČR v rámci IZS, které by podle vás bylo vhodné zavést?

V Hradci Králové, dne 12. 8. 2015